. (OCHOBHBIE CBOMCTBA OVHK

© 2.1. YUCTBA U rpad UK.
1 I'padbuk dyHKIMM v = sin (x + b).
- I'paduk PyHKIIMH y = sin x + b.

- CBOMCTBA U rPadUK.
@ 3.2. OUK GYHKIIMM Yy = cos (x + b).

@ 3.3. UK QYHKIIMH Y = COS X + b.
4. PyHF CBOVICTBA M I
5. ODyHKUIHAS CBOMICTE



" OcHoBHbIe'cBOMCTBA.
PyHKLUMN.
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1. O6baacms onpedeneHus.
2. O6aacms 3HaueHUull.
3. IlepuoduuHocmy.
4. YemHocmb, HeUeImMHoOCMb.
5. Hyau.
6. I[Ipomencymku MmoHOmMoOHHOCMU.
7. [Ipomexncymku 3HaKONOCMoOsAHCMead.
8. Hauboavwee u HauMeHbWee 3HaA4eHU.



Wﬂw/

CBOHCTBa PyHKITNN:

D(y) =

E(y) = [- 1;1]
DOyHKUMA nepuoanydeckasn; T = 21T
DVYHKUMNA HeYeTHas

sinx =0 NpPU X =T1rn, n€Z,
DyHKLMA BO3pacCTaeT Ha
) [-"/, +2mn; "/, +2Tn],nE€Z,

yObiBaeT Ha

%/\“ : ‘;’ 7/\7 w, L™/, +21n; 3"/ 4 2mn), nez.
AR N A W R VS
/ I 0 \/ in \ 7. sinx>0

"""" | Y S npu 2N < X< T+ 21Tn, nE7Z;
sinx<0
npu M+ 2TTN < X < 21T+ 2TTh, n€Z .
8. Hambonbluee 3HayeHUe PyHKLUUN Y
— 1;
HauMeHbLuee 3Ha4YeHne PyHKLUUKN y
=-1.

I'padpuk pyHKIINMA

PP WNE

___________________




/

/% [paduk Ppynkmum y = sin (x +b) ’

y = sin(x +m/2)
y=COSX
y=sinx




/% I'padpuk PpyHKIUM Y = sin x +b f

y —
y=sin x+1
. " s il

y=sinx S
L i )

F -3m/2 > A ‘

/2 T .

N, 3m/2 | "rn:




/

us =COoOSXx— " —

CBoiicTBa PYHKIIUH:

D(y) =R.
E(y)=[-1;1]
DyHKUMA nepuoaunveckas; T = 21
DyYyHKUMA YeTHas.
5. cosx =0 npwu x=“/2+ mn,nEZ,
nElZ.
y 6. PYHKUMA Bo3pacTaeT Ha

"""""""""""""""""""""""""""""" [ TT+ 27Tn; 21T+ 2TTn], NEZ,
|
\ 1 /\ . J[L\ , /i y6biBaeT Ha

RNAL NV EENTYL [ 21Tn; T+ 2TTn], nEZ.

I'padpuk pyHKIINMA

D

7. cosx>0
npu -“/2+ 2TTN < X < 1T/2+ 2TTh, nE€7Z;
cosx<0
npu T/, +2Tmn< x<3"/2+ 21Tn, nEZ
- 8. Hambonbluee 3HayeHUe PyHKLUUN Y
=1;
HauMeHbluee 3Ha4YeHue PyHKLUn 'y



//‘ padpuk pyuKImu y = cos(x + b) r

y = COS(x -11/2) |
(y = sin x)
y = cOs X




/% I'padpuk PpyHKIUM Y = cos X +b r




us

I'padpuk pyHKIINMA

>
-
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CBoiicTBa PyHKITHN:
1. D(y)=(-"/,+mn; T/ +TIn);nEZ
2. E(y)=R.
3. DPvHKUuA nepuoaunveckas; T = Tr.
4, QPYHKLMA HEYETHas.

5. tgx =0NpuUX=1rn, nEZ.

6. (PyHKLUS BO3pacTaeT Ha
(-7/,+Tn; T/, +Tn),n€Z
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7. tgx>0
npw
tgx<0

npu -7/ +TN<x<Tn,n€EZ.

8. (PyHKUMA He AocTUraeTt

HanbonbLllero " HAMMeHbLUero

3HAYEeHUM.

Mpamble Tr/2+ ™h,nEZ,

SAIBNSAKOTCA acuMmnmomamu

snachiika chvrHkIIIn

TTh < X < "/2+Trn, nEZ;



us =CctgXxXx——— —+ —

CBoiicTBa PyHKITHN:

1. D(y)= (Tn; T+ Tn), nELZ
[paduk pynkuum

E(y) =R
3. ®yHKuma nepmoguyeckas; T =
.
Y 4. ®DOYHKUUA HeYeTHas.

|

I 5. ctgx =0npux="/ +1n,n€EZ.
: 6. PYyHKUMA yObIBaeT Ha
|
|

N\ & 3n - (Trn; T+ TTN), nEZ.
2 2 2 2 > 7. ctgx>0
|1L() n nPU TIN<Xx< 1T/2+ TTn, n€7Z;

|
: ctgx<0
: npu "/ +TN<x<T+T1n, nEZ
8. (PyHKUMA He AocTUraeTt
HanbonbLllero " HAMMeHbLUero
3HAYEeHUM.

9. lMpsamMble TTn, NEZ, ABNAIOTCSA
ACUMIAOATOTAMU FDaDhuka




_ WccnenoBaHne TPUrOHOMETPNYECKMX by HKLMIA

Ha YHeTHOCTbL

y =sin X. PyHkuusn HeuemHas.

1) (%) € D(y).

2) y(-x) = sin (-x) = - sin x = - y(x). 9]
y = cos Xx. PyHkyua yemmnas.

1) (-x) € D(y).

2) y(-x) = cos (-x) = cos x = y(x).

y=tg X. PyHKUuA HeuemHasn. vl
1) (-x) € D(y).

2) y(=) = tg (%) = - tg x = - y(x). g
y= ctg X. PyHKUua HeuemHas.
1) (x) € D(y). J]

2) y(x) = ctg (-x) = - ctg x = - y(x).



[lepuoanyYHOCTDL
TPUroHOMeTpU4Yeckux oyHKUUMN.

y=sinx.lNepnoa T=21.(y=cosx. T =2 1)
Jlokazamenvcmao.
1) (x+27) € D(y).
)y(x+2m)=sin (X +27m) =sinx =y (X).
3)y(x-2m)=sin(x-2xw) =sinx =y (x).
4)y(x £2 ) = y (x). CnegoBarensHo, T = 2. .

(Odnsi pyHKUUU y = cos x DOKa3amesibcmeo
aHasio2uU4HOo) ]



[lepnogn4vHOCTDL
TPUFOHOMETPUYECKUX PYHKLNN.

y=tgx.lMepuoa T=1.(y=ctgx. T =Tm).
Ilokazamernbcmeo.
1) (x + 1) € D(y).
2)y(x+Mm)=tg(x+ M) =tgx=vy (x)
3) y(x - 1) = tg(x - M) =tg x =y (x).
4) y(x £ 1) = vy (x). CnegoBaTtenbHO, T =TT.
(dns byHKYUU y = ctg x OOKa3amesibCcmeo
aHaJs102U4HOo) ]



MOHOTOHHOCTb TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLINN.

Y = COS.

DyHKUNA BO3paACTaeT Ha [ TT+ 2TTn; 21T+ 2TTn], nE€Z,
yOblBa€eT Ha [ 2TTn; 1T+ 2TTn], nEZ.

Llokazamenscmeo. 1) [1pn noBopoTe

TOYKM (1; 0) BOKpYr Ha4yana KkoopauHat NpoTuMB

4aCOBOW CTPENKn Ha yron ot 0 OO T ;0) O
abcumcca TOYKU, T.€ Cos X, 1

yMeHbLluaeTca oT 1 go -1. [Noatomy ecnu \/

0<X1 < X2< 1T TO cos X1> cos X2.

OTO O3Ha4aeT, YTo PYHKUMA y = cos x YObIBaeT Ha [ 0; T1].

2) PyHKUMA y = cos x BO3pacTaeT Ha [ -1T; 0], T.K. oHa ybbIBaeT Ha

[0; TT] n 9BNAEeTCA YETHOW.

3) T.K. dpyHKUMA nepuogmyeckas c nepuogom T = 21T, TO OHa BO3pacTaeT
Ha [ TT+ 2TTn; 21T+ 2TTn], nE€Z, yObIBAET Ha [ 2TTn; TT+ 2TTn], nE7Z.




MOHOTOHHOCTb TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLINN.

y =sin X.

DyHKUNA BO3pacTaeT Ha [-7/, +21n; "/ +2TIn], nE€Z,
ybbiBaeT Ha [/, +21n; °"/ + 2TIn], nEZ.
Lokaszamernscmeo. 1) [lpn noBopoTe E T

TOYKN BOKPYr Hadasia koopauHat npoTus

4aCcOBOM CTPENkKM Ha yron ot -/,

no "/, opayHaTta TOYK, T.e sin X, \
yBenu4dmesaeTcd oT -1 go 1. ['loatomy ecnu
-T/,<X1 < X2 £/, 70 sin Xi< sin Xa. o L)
OTO O3Ha4aeT, YTO PYHKLUMA y = sin x BO3pacTaeT Ha

[-"/,;"/,].2) T.K. dyHKUMSA Nnepuogdnyeckas ¢ nepuogom T = 2,
TO OHa BO3pacTaeT Ha [-“/2 + 2TTn; 1T/2 + 2TTn], NEZ.

Y6biBaHve dyHkunm Ha [/, + 2TTn; 31T/2+ 2TTn], nE7Z,
OoKa3blBaeTCA aHanormyHo.
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O erfieHne npomMex AHCTBA

TPUroHomeTpmuyecknx yHKLnN.

tgx>0 npwu 1Tn<x<“/2+1Tn,nEZ;
+
tgx<0 npu -"/ +Tn<x<TIn,nEZ. kJ

U] =
y=ctgx
ctgx>0 npu 1Tn<x<“/2+Trn,nEZ;

ctgx<0 npu 1T/2+1Tn<x<1T+1Tn,nEZ.




OnpeaerneHne NPoMeXyTKoB 3HaKonOCTo;|H9:FBa/
TPUroHoMeTpunye A.

y=sinx. [l —VN-
sin x>0 MNpU 2TTN < X < TT+ 2TTh, nE€Z; \/

/

Sinx<0MNpU TT+2TINn<x<2m+21n, NE/Z .

Y = COS X.
cos x>0 npwu -“/2+21Tn<x<“/2+21Tn,nEZ; /\

+

cosx<0 mpu T/ +2Tin <x<3“/2+ 2TTn, nEZ.




